



BOLETÍN OFICIAL

DEL

OBISPADO DE MENORCA

NOTA

La adjunta Instrucción Pastoral será leída el primer día festivo después de su recibo, en todas las iglesias, en la Misa mayor, y en alguna otra, de mayor concurrencia, donde se celebre más de una.

Ciudadela, 22 de Agosto de 1932.

† EL OBISPO.

CIRCULAR

De orden del Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, se comunica a los Rdos. Sres. Párrocos y Ecónomos, que por el Excmo. y Rdmo. Sr. Patriarca de las Indias ha sido nombrado Cura Párroco Castrense con jurisdicción en toda la Diócesis, el Rdo. D. Pedro Pons Bauzá, Párroco de la Catedral, Capellán que ya era de la Plaza.

Ciudadela, 23 de Agosto de 1932.

JOSÉ PLANELLS, *Canónigo.*
Vice Secretario.

CRONICA DE LA DIOCESIS

El día 10 del pasado mes de Julio, tuvo lugar la repartición de premios a los alumnos de la escuela dominical de esta ciudad, organizada para la enseñanza de los niños payeses. Acto altamente simpático fué la misa de comunión de la mañana, celebrada por el Excmo. Sr. Obispo Coadjutor, quien presidió después el desayuno con que fueron obsequiados los alumnos.

Este año se han celebrado con especial solemnidad las fiestas de Ntra. Sra. del Carmen en las Carmelitas y en S. Agustín, viéndose todos los actos muy concurridos.

En esta última iglesia tuvo lugar el domingo día 17 de Julio, la imposición del Santo Escapulario a los nuevos Cofrades, predicando después el Rdo. D. Antonio Taberner, Pbro., Maestro de Ceremonias. El número de nuevos cofrades fué de 86, cifra extraordinaria y superior a la de otros años, y que indica claramente el arraigo de la devoción a Ntra. Señora del Carmen en Ciudadela y que no decrece la fe, a pesar de los tiempos difíciles por que atravesamos.

También los cultos celebrados en Mahón, en honor de la Virgen del Carmelo, no desmerecieron de los años anteriores.

El templo parroquial del Cármen estaba adornado con sus mejores galas. El Camarín de la Virgen hecho un ascua de oro, rodeado de tapices y objetos de culto, de gran valor. La veneranda Imagen lucía su rico vestido y manto recamado en oro y pedrería con las joyas valiosas que le han ido legando seres agradecidos.

Su Excia. Rvdma. el Excmo. Sr. Obispo Coadjutor celebró la Misa de Comunión general, durante la cual el «Grupo Coral de Adoradores» cantó con acompañamiento de órgano apropiados motetes.

El doctor Cardona y Riera dirigió a los fieles antes de administrar la Eucaristía, una plática de circunstancias, muy fervorosa.

A las diez y media se dió comienzo al solemne oficio que celebró el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Dalmedo, Chantre de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

El Sr. Obispo Coadjutor con su familiar Sr. Cardona, presbítero, entró en la iglesia antes de comenzar el oficio, ocupando su asiento en el trono.

El Coro Eucarístico Mariano, cantó con acompañamiento de selecta y nutrida orquesta, la partitura de B unet y Reca. sens *Laudate pueri Dominum*. Después de la Epístola y el Ofertorio, por la orquesta fueron interpretados escogidos fragmentos de melodías de Mendelsson y de Beethoven y al final el Himno triunfal a la Virgen del Carmen.

Predicó un sentidísimo sermón presentando a la consideración de los fieles la calidad de Madre de la Santísima Virgen, el Rdo. Lic. D. José Bosch, Pbro., Catedrático del Seminario.

Por la tarde se celebraron los cultos anunciados, empezando a las siete los del Octavario, todos los cuales se vieron concurridísimos.

El domingo infraoctava hubo también solemne oficio con sermón a cargo del Dr. D. Ilmedo, Chantre, y cantando la partitura de «Pío X» el «Grupo Coral de Adoradores».

La procesión de la tarde resultó muy brillante por el numeroso concurso que formó en ella, señoras y caballeros con velas encendidas, representaciones de entidades religiosas, pendón de honor conferido al Sr. Presidente del Patronato de la Academia Mariana de San Estanislao D. Francisco Ponsentí Vinent, seminaristas, reverendo clero de la ciudad y la Santísima Virgen, cuyas andas sostenían en relevo, distinguidos caballeros pertenecientes a diferentes entidades católicas y feligreses de la citada parroquia; fué presidida por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Ob.spo de Quersoneso, Coadjutor de esta Diócesis, que actuaba de preste revestido de Pontifical.

El «Grupo Coral de Adoradores» con acompañamiento de órgano, cantó alternando con el clero, el «Ave Maris Stella» durante la procesión.

Esta desfiló por el pasillo central del templo para seguir por los claustros de las naves laterales, volviendo a tomar el pasillo central, a su regreso, de la del lado de la Epístola.

El virtuoso Prelado entonó la Salve que fué coreada por el gran concurso que, visiblemente emocionado, rodeaba las andas de la Virgen.

Después de la Salve el Sr. Obispo dirigió un saludo al pueblo creyente allí congregado para exhortarle a la oración en esta hora crítica, de prueba para los pueblos.

Con motivo de la fiesta de S. Vicente de Paul, tuvo lugar en la iglesia de San Agustín la tercera Junta General reglamentaria de las Conferencias de San Vicente. Presidió el acto el M. I. Sr. Vicario General, quien dirigió su autorizada palabra a la numerosa concurrencia hablando de la Caridad, destacando la figura del abnegado apóstol de la misma, San Vicente de Paul. Al final se pasó la acostumbrada colecta que produjo 227 pesetas.

Igualmente en Mahón, se honró al glorioso Santo con solemnes cultos. Consistieron éstos en solemne Triduo celebrado en la Iglesia de S. José, muy concurrido. El día de la festividad del Santo Apóstol de la Caridad, hubo misa de Comunión general que celebró el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Dalmedo, Chantre de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

A las diez tuvo lugar la misa mayor solemne, en la que predicó el ilustrado capellán del Ejército Dr. D. Luis Castanedo, presbítero, quien expuso como la verdadera democracia se encuentra en la Iglesia Católica, siendo su más patente personificación la figura del apóstol de la Caridad, S. Vicente de Paúl. Tuvo frases de encomio para las abnegadas Hijas de la Caridad.

La misa fué cantada por un coro de religiosas, señoras y señoritas, con acompañamiento de armonium.

Por la noche se dió fin a los actos del Triduo, asistiendo a todos los actos nutrido concurso de fieles.

NECROLOGÍA

El día 3 del actual, falleció en el Convento de Hijas de Ntra. Señora, de esta ciudad, la Hermana Sor Dolores Pejoán, a la edad de 63 años.

Era muy humilde y muy apreciada por sus Hermanas en Religión. A su entierro concurren distinguidas personas de esta ciudad.



Sumario.—Instrucción Pastoral, pág. 101. - Crónica de la Diócesis, pág. 102.—
Necrología, pág. 104.

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús.—Ciudadela.